套路贷
1、什么是套路贷？
套路贷是一种总称，表现形式主要有“身份证贷款”、“无视黑白户贷款”、“裸贷”、“学生贷”、”快速贷“等。　“套路贷”常通过网络、电话、短信、小广告等渠道，以“无抵押、无担保、快速放款”为噱头，引诱受害人借款；事中骗取受害人签订阴阳合同、虚高借款合同。
2、什么是虚高借款合同？
虚高借款合同就是借一押一，借1000元，实际上签订的合同是2000元。变相收取高额的“砍头息”，什么叫“砍头息”呢？借1000块钱，要砍掉300块钱的利息，也就是说实际拿到手的只有700块钱。
3、套路贷常采用的追债方式有哪些？
办理套路贷的平台常虚构资金转账流水，肆意认定违约，迫使受害人继续借贷平账，恶意垒高债务；事后通过提前准备好的虚假证据提起民事诉讼或者采用泼油漆、堵锁眼、跟踪滋扰、威胁恐吓、电话骚扰（尤其是半夜给你打电话，向你周边的朋友、亲戚不断地打电话），用这些软暴力和硬暴力的手段催讨债务，侵占受害人的财产。
4、套路贷的危害有哪些？
　　一是侵害人民群众的合法权益。许多受害人一开始贷款金额很小，但在犯罪嫌疑人的套路和威逼利诱下，很快就背负上了巨额的债务，有的受害人为此倾家荡产，只能卖房还贷；有的受害人被迫退学，离家出走躲避债务；有的受害人走投无路，被逼自杀。
　　二是扰乱正常的金融秩序。“套路贷”团伙普遍不具有金融资质，以民间借贷为幌子，从事非法放贷活动，表面上按照国家有关规定，与借款人签订的是年利率24%的借款合同，实际还款中往往是按照超过2000%收取利息，远远超过法律规定的标准。
　　三是衍生出多种刑事犯罪。犯罪嫌疑人为催收债务，一般采取辱骂、恐吓、威胁等软暴力手段，有时还伴有一些暴力型犯罪行为，涉嫌非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事等多种违法犯罪。
四是影响社会稳定。一些“套路贷”借助网络平台，从线下向线上蔓延，由传统的接触式犯罪转变为新型的非接触式犯罪，侵害的群体人数更多、范围更广，动辄达到上万人以上，且遍布全国各地，社会危害更大。
奉劝同学们千万不要去办理套路贷，如果遭遇到套路贷麻烦，也不必害怕，可以通过报警、向老师或家长求助等予以解决。
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征信常识

1、个人信用信息基础数据库包含了哪些个人信息？
答：个人信用信息基础数据库（简称个人征信系统），采集的主要信息包括：（一）个人基本信息。（二）银行信贷交易信息。（三）其他信息，指与个人信用状况密切相关的行政处罚信息、法院强制信息等社会公共信息。全国统一的个人征信系统自2006年1月正式运行，截至2009年12月31日，个人征信系统收录自然人数共计6.7亿人。
2、人民银行征信系统内的个人信用信息是怎么产生的?
答：中国人民银行成立了征信中心，建立了企业和个人信用信息基础数据库，专门从事企业和个人征信业务。个人信用报告中的信息绝大部分来自于与个人有信贷业务的商业银行，其余部分来自于其他机构。人民银行将上述机构中属于每个人的信用数据进行整合。形成以身份证件号码为主标识的个人的信用报告。
3、什么是“逾期”？如何理解“当前逾期期数”、“累计逾期次数”与“最高逾期期数”？
答：逾期，即过期，指您与银行签订还款合同时的还款日到最后期限仍未足额还款。特别需要注意的是，以下情况属于逾期行为，都会被记入个人信用报告：
（1）比到期还款日晚一两天还款；
（2）过了到期还款日，银行工作人员电话催缴后，客户还清了欠款；
（3）客户已经在到期还款日之前还款，但由于不清楚应还的具体金额，没有足额还款。
4、良好的个人信用记录有何作用？
答：如果个人信用状况良好，在商业银行办理贷款时，可以带来很多便利和优惠。首先是可以节省商业银行的审贷时间，个人能更快地获得贷款。其次，在贷款利率、期限、金额等方面也可能会得到优惠，比如，可以享受商业银行的优惠利率贷款，贷款期限可能更长些、金额可能更大些。如果个人的信用状况非常好且其他条件也符合要求，商业银行甚至有可能给个人发放不需要抵押或担保的个人信用贷款。
大学生要按约还本付息，如因特殊原因难以按约还款，应及时与贷款银行联系，慎防发生拖欠等违约行为。大学生要保持良好的信用记录，积累信用财富，为今后生活、事业助一臂之力。

5、如何查询征信记录和信用报告?
▲访问信用中国网站www.creditchina.gov.cn
6、信用查询查些什么?
个人信用信息；企业经营异常名录；企业信用信息；失信被执行人；重大税收违法案件当事人；行政许可、行政处罚公示；电话反欺诈；网站反欺诈；政府采购严重违法失信名单；A级纳税人等
7、如何维护您的信用?
定期查询信用记录，及时修复失信行为；依法纳税；守信践诺；及时执行法院判决；考试不舞弊、学术不作假；信用卡、个人贷款按期还款；及时缴纳水电费、话费等；诚信经营等。
8、您知道哪些行为会纳入个人不良征信记录呢?
助学贷款、房贷车贷等按揭贷款没有及时按期还款；
水、电、燃气费等不按时缴纳；
个人信用卡出现套现、透支消费等行为；
贷款利率上调，仍按原金额支付分期，产生欠息逾期；
为第三方提供担保时，第三方没有按时偿还贷款；
手机号停用，没有办理相关手续，因欠月租费而形成逾期；
被别人冒用身份证或身份证复印件产生信用欠费记录；
严重交通违法、责任事故信息纳入个人不良征信记录等。
9、不良征信记录会对生活产生哪些影响?
房贷、车贷等贷款遭拒；
申请信用遭拒；
不得担任董事、监事、高管等；
限制炒股、买房、出境；养老金可直接划扣；
限制入住星级酒店等高消费；
不能购买飞机票、轮船二等以上舱位、高铁和动车一等座。
10、如何规避不良征信记录风险?
贷款和信用卡按时还贷；
注销闲置信用卡；
尽量不为他人担保；
每年定时查询个人信用报告。
11、失信案例
2014年，李某拖欠王某合同货款6万余元迟迟未付，王某经多次催收未果后诉李某至法院，李某所在地法院开庭审理后判决李某向王某支付欠款及逾期利息，李某仍未按期给付。
2016年7月，李某所在地法院受理了王某申请执行李某买卖合同纠纷一案，在执行过程中，法院依法扣划被执行人李某账户上的存款20000元，查封被执行人李某小型汽车一辆，并依法将被执行人李某纳入失信被执行人名单。
2017年3月，在外做生意的李某因无法购买飞机票，主动联系他所在地人民法院执行局的承办法官，要求归还全部欠款。
承办法官随即联系申请人王某，双方在法院的主持下，兑现了全部欠款，李某离开法院时，再三对承办法官讲：“请一定尽快把我的名字从‘黑名单’里面删除了，外出太不方便了。”
12、如何养成良好的信用习惯?
▲还款日期记清楚，按时足额去还款
▲量入为出做好规划，切莫过度负债
▲还款金额问银行，不当逾期冤大头
▲对外担保要谨慎，否则逾期要进征信报告
▲还款慎用中介，钱到银行才算数
▲信息变更及时通知银行，坚决不做“失联户”
13、不良信用记录会不会影响您的一生?
《征信管理条例第十六条规定》:征信机构对个人不良信息的保存期限，自不良行为或者事件终止之日起为5年；超过5年的，应当予以删除。





